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Soluc¢oes — Nimeros Reais

I. Como 1,5 <x <2, temos 3 < 2x <4 e, finalmente, 3 -2 <2x -2 <4 -2, ou seja,
1 <2x —2<2. Otnico ponto entre 1 e 2 é o ponto U ( se necessario,
poderiamos ter iniciado com uma estimativa mais precisa para X, como 1,5 < x <
1,75).

2.

a) falso: nem todo ponto da reta corresponde a um nimero racional.

b) verdadeiro (por exemplo, a média aritmética deles)

¢) falso: ha uma infinidade de racionais

d) verdadeiro

e) verdadeiro (o nimero possui uma expansdo decimal periddica)

f) verdadeiro (a expansao ndo é periddica)

3. Com x ey irracionais:

a) irracional

b) pode ser racional ou irracional
¢) pode ser racional ou irracional
d) pode ser racional ou irracional

e) irracional (se \/; é racional, entdo seu quadrado x é necessariamente racional)
f) pode ser racional ou irracional
Com x racional e y irracional:
a) racional
b) irracional
¢) racional
d) irracional
e) pode ser racional ou irracional
f) irracional

4. O erro estd em multiplicar os dois lados da desigualdade por x — 3, que pode ser positivo
ou negativo. Uma soluc¢@o correta:

2x+1<1@2x+1_1<0@x+4

x=3 x=3 x—3
Como x + 4 e x — 3 devem ter sinais opostos, deve-se ter -4 < x < 3.
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